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Новини:

• Консультації з Україною на рівні міністрів (стор. 2)

• Консультації на високому рівні Україна –  НАТО (стор. 2)

• НАТО допомагає Україні підготуватися до пандемії грипу H1N1 (стор.3)

• Дні НАТО в Україні (стор. 3)

• Український корабель завершив свою участь в операції НАТО
«Активні зусилля» (стор.4)

• Нову Стратегічну концепцію обговорили у Києві (стор. 5)

• Підключаємо українські університети (стор. 6)

• Україна і НАТО поглиблюють співпрацю  (стор. 6)

Стаття із «НАТО Ревю»:
• Довкілля як політика миру (стор. 7)
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Міністр закордонних справ Петро Порошенко
(ліворуч) і Генеральний секретар Андерс Фог
Расмуссен під час засідання Комісії Україна – НАТО,
3 грудня 2009.

3 грудня 2009 року у штаб-квартирі НАТО в
Брюсселі засіданням Комісії Україна – НАТО
(КУН) відкрилися зустрічі на рівні міністрів.

У своєму вступному слові Генеральний секретар
НАТО Андерс Фог Расмуссен сказав: «Починаючи
з Бухарестського саміту, на якому було
прийнято історичне рішення про те, що
Україна стане членом НАТО, ми багато
працювали над поглибленням нашого полі -
тичного діалогу, посиленням нашої співпраці,
включаючи проведення реформ в Україні».

Міністри країн – членів НАТО та міністр
закордонних справ України Петро Порошенко
оцінили стан реформ в Україні.  Особливу увагу
було зосереджено на виконанні Україною
першої Річної національної програми (РНП).
Союзники оцінили досягнуті результати та
звернули увагу на ті сфери, які можна вдоско -
на лити. Український міністр повідомив своїх
колег про те, що урядом України 2 грудня було
схвалено проект Річної національної програми
на 2010 рік.

Союзники подякували Україні за її визначний
внесок у всі операції та місії під проводом
НАТО. Міністр закордонних справ Порошенко
підтвердив наміри України посилити участь у
цих операціях.

Міністри також обмінялися поглядами з питань
євроатлантичної та регіональної безпеки.

Консультації з Україною на рівні  
міністрів 

Обговорення стану реформування сектора оборони
України в Брюсселі 16 листопада.

Генеральний секретар НАТО Андерс Фог
Расмуссен очолив сьомі неформальні
консультації Україна – НАТО на високому рівні
за участю міністрів оборони та інших  вищих
посадових осіб України і країн – членів НАТО,
які відбулися у штаб-квартирі НАТО в Брюсселі 
16 листопада 2009 року. 

Учасники обмінялися поглядами щодо ходу
трансформації національних структур оборони
та безпеки України, особливо в контексті сьо-
годнішньої економічної ситуації в Україні та
першої Національної програми.

Раніше цього року Україна розробила першу
Річну національну програму, яка містить опис
основних дій, які Україна планує виконати з
метою пришвидшення процесу євроатлантич-
ної інтеграції.

Генеральний секретар Расмуссен зазначив, що
Україна досягла значного прогресу в
реформуванні оборонної структури, проте
зауважив, що незважаючи на поточну
економічну ситуацію, Україна повинна
неухильно проводити внутрішні реформи згідно
з євроатлантичними стандартами. 

У своєму вітальному слові пан Расмуссен ска-
зав, що Національна програма була важливим
кроком, який допоможе Україні провести про-
цес модернізації на благо українського народу.

Він додав, що Альянс і надалі підтримуватиме
Україну на даному шляху. 

Попередні зустрічі в такому форматі проводи-
лися у Берліні (2002 р.), Вашингтоні (2003 р.),
Варшаві (2004 р.), Вільнюсі (2005 р.), Сінтрі
(2006 р.) і Таллінні (2008 р.).

Консультації на високому рівні 
Україна – НАТО

Повну заяву головуючого можна прочитати за посиланням:
www.nato.int/cps/uk/natolive/news_59697.htm
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31 жовтня 2009 року Україна звернулася по
допомогу з боротьбою проти пандемії грипу
H1N1  до Євроатлантичного центру координації
реагування на катастрофи (EADRCC). 

Станом на 15 листопада 2009 року, за даними
українського Міністерства охорони здоров’я,
1 347 538 осіб захворіли на грип і гострі
респіраторні захворювання, 73 373 особи
госпіталізовано і 282 особи померли.
Найбільша кількість захворювань була
зареєстрована у Львівській, Тернопільській,
Івано-Франківській, Чернівецькій, Київській,
Рівненській, Чернігівській, Хмельницькій,
Житомирській, Донецькій, Вінницькій,
Миколаївській, Луганській, Кіровоградській,
Сумській, Закарпатській, Полтавській,
Запорізькій, Черкаській, Волинській областях і в
місті Києві. Починаючи із 30 жовтня,
український уряд запровадив у цих областях
режим карантину. 

EADRCC координує реагування 50 країн –
членів Ради євроатлантичного партнерства на
запит (зокрема транспортні питання у разі
необхідності). 18 країн запропонували свою
допомогу, в тім числі у вигляді масок та
медикаментів. 

Паралельно з координаційною діяльністю
EADRCC країни можуть вирішити надавати
допомогу через Всесвітню організацію охорони
здоров’я (ВООЗ), ЄС (EU MIC) або на
двосторонній основі. EADRCC підтримував
постійний зв’язок із цими організаціями.

НАТО допомагає Україні підготуватися
до пандемії грипу H1N1

Із 18 по 25 жовтня щорічні брифінги в рамках
«Днів НАТО в Україні» відбулися в Харкові,
Севастополі, Львові і Києві. Цей захід
спрямований на поліпшення інформованості
про НАТО в українських військових
навчальних закладах і демонструє
можливості науки у справі посилення безпеки. 

У заході, організованому Командуванням ОЗС
НАТО з питань трансформації, взяли участь
провідні військові і цивільні представники
штаб-квартири НАТО і Відділу військової
співпраці (MCD).

Під час цього шестиденного заходу курсанти і
викладачі більше дізналися про роль,
операції, структуру, систему освіти і навчання
НАТО, а також про мету поточної
трансформації НАТО і цілі оперативної
сумісності. На прохання Харківської академії
ВПС до цьогорічної програми увійшов захід,
присвячений науці в НАТО. Цю ініціативу
очолив голова делегації НАТО генерал-майор
К’єлл-Ове Скаре, помічник начальника штабу
Командування ОЗС НАТО з питань
трансформації (ACT). 

З брифінгом про програму НАТО «Наука
заради миру і безпеки» (SPS) виступила д-р
Сюзанне Міхаеліс, менеджер з питань
наукової комунікації, яка також навела
приклади участі України в цій програмі. Серед
розглянутих питань була ідея проведення
семінару з космічних досліджень і

Дні НАТО в Україні 

Висвітлення ролі НАТО у військових академіях та
університетах у жовтні.
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Український корабель завершив свою
участь в операції НАТО 
«Активні зусилля» 

26 листопада 2009 року корвет українських
ВМС «Тернопіль» став під національне
оперативне управління після повернення із
Середземномор’я, де цей корабель брав участь
в операції «Активні зусилля» (OAЗ), яка є
морською операцією НАТО в рамках боротьби
проти тероризму.

Це було вже втретє, коли корабель «Тернопіль» –
і вп’яте, коли український корабель – взяв
участь в ОАЗ після підписання Меморандуму
про взаєморозуміння, у якому в березні 2007
року було визначено деталі участі українських
ВМС в операції НАТО.

Під час останньої участі в ОАЗ, яка
розпочалася 21 жовтня 2009 року, «Тернопіль»
також узяв участь в оперативній «Хвилі» разом
з вісьмома іншими кораблями НАТО і кількома
літальними апаратами. Під час «Хвилі» ОАЗ
військові ресурси зосереджуються в певних
регіонах Середземномор’я і проводять

Корабель українських ВМС «Тернопіль» знову бере участь в операції НАТО у Середземному морі.
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аеродинамічного моделювання, який допоміг
би ВПС краще інтегрувати своїх науковців у
міжнародну наукову громаду. 

У Військово-морській академії у Севастополі
обговорювалася екологічна безпека, питання
гарячих дебатів, яке знаходиться в сфері
програми SPS. Обговорення було
зосереджене на впливі військово-морських
операцій на екосистему Чорного моря. В
Академії сухопутних сил велику
зацікавленість викликали дискусії щодо
захисту особового складу від бронебійних
боєприпасів.

Під час брифінгів в українських академіях був
відмічений значний прогрес у сфері
підготовки керівників і мовного навчання.
Генерал-майор Скаре наголосив на тому, що
це є передумови оперативної сумісності і
трансформації.

Корисним супутнім продуктом цього заходу
стало сприяння об’єднанню ще більше
цивільних і військових наукових ініціатив, які
вже допомагають забезпечувати безпеку під
час операцій з розбудови миру в світі.
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Із 7 по 10 жовтня делегати 55-ї Генеральної
асамблеї Асоціації Атлантичного договору
(АТА) в Києві, Україна, обговорювали питання
розширення і партнерств, Афганістану і нової
Стратегічної концепції НАТО. 

«Ми маємо відповісти на запитання – як вигля-
датиме НАТО у найближчому майбутньому, у
2020 році?», – сказав Жан-Франсуа Бюро,
помічник Генерального секретаря НАТО з гро-
мадської дипломатії в своєму вступному слові. 

«Ми знаємо, що виклики і загрози, які нам
доведеться долати, будуть дуже складними, –
сказав пан Бюро, вказавши на Афганістан,
енергетичну безпеку і кіберзахист. – НАТО –
це... унікальна організація, яка може займати-
ся усіма цими питаннями водночас... це має
ґрунтуватися на співпраці, це має ґрунтуватися
на партнерстві, це має ґрунтуватися на спіль-
них досягненнях. Це мета Стратегічної концеп-
ції», – додав він.

Підкреслюючи, що нова Стратегічна концепція
має бути зрозумілою і доступною для усіх, пан
Бюро подякував делегатам АТА за їх участь у
дискусіях і залучення громадянського суспіль-
ства.

АТА – це один із найбільших громадських
форумів, що займається питаннями безпеки.
Створена в 1954 році, вона об’єднує національ-
ні добровільні і неурядові організації з країн –
членів НАТО на підтримку діяльності Альянсу і
задля досягнення цілей Північноатлантичного
договору. 

З початку 1990-х років ATA приймає асоційова-
них членів з країн-партнерів НАТО. Україна є
асоційованим членом АТА з 1995 року.

Нову Стратегічну концепцію
обговорили у Києві

Асоціація Атлантичного договору зібралася в жовтні
у Києві.

широкомасштабну перевірку з метою
продемонструвати свою присутність і
забезпечити моніторинг морського
судноплавства.

Ця участь українського корабля в операції
підтвердила поступове підвищення рівня
оперативної сумісності українських ВМС і їх
здатність брати ефективну участь в протидії
спільним загрозам від морського тероризму.

Місія, яка передбачена для ОАЗ, полягає в
проведенні військово-морських операцій з
метою демонстрації рішучості НАТО допомогти
стримувати терористів, руйнувати їхні плани та
захищати від них. Протягом останніх восьми
років було встановлено контакт з більше як
100 тисячами торговельних суден, 161 з яких
було перевірено в морі. 

Досягнення у рамках ОАЗ вражають і
забезпечують серйозний чинник стримування
терористичної діяльності в Середземному морі.
Ця операція також є важливим каталізатором
співпраці з країнами – нечленами НАТО і
забезпечує НАТО і країнам-учасницям краще
розуміння ситуації з морським судноплавством
і наявними можливостями для того, щоб
розробити тактику і процедури для інших
оперативних заходів, в тім числі у рамках
боротьби проти піратів.

Всі на палубі.



17 вересня закінчився проект гранту НАТО з
розвитку інфраструктури мереж в Тернополі,
Україна. Цей проект допоміг забезпечити і по кра -
щити підключення чотирьох великих науко во-
освітніх установ у цьому регіоні. Цей грант був
профінансований у сумі 129 тисяч євро з бюджету
програми «Наука заради миру і безпеки». 

У регіоні існує потужна академічна і дослід-
ницька база, до якої входять Тернопільський
національний економічний університет, альма-
матер президента Ющенка; медичний універси-
тет; політехнічний інститут і гуманітарний інсти-
тут. На початку кожного навчального року насе-
лення Тернополя збільшується на 40 – 50
тисяч першокурсників. 

Завдяки цьому гранту чотири основні установи
змогли придбати обладнання, таке як «супер»
комп’ютери, модеми і оптоволоконні кабелі для
підключення до Інтернету, що дасть змогу спів-
робітникам і студентам встановлювати і підтри-
мувати зв’язки з академічними і науковими
колами. Консультанти НАТО дали професійні
поради і допомогли впроваджувати цей проект.

На додаток до сприяння місцевій і регіональній
співпраці між університетами і дослідницькими
установами, проект також робить важливий
внесок у поліпшення інформованості широких
кіл громадськості цього регіону про НАТО:

«Сьогодні ми є живим підтвердженням рівня
співпраці, якого можна досягти між Україною і
НАТО в сфері науки і це те, чим наш універси-
тет дуже пишається. Цей проект не тільки
допоміг нам як навчальному закладу, але й усій
Україні», – сказав ректор Тернопільського
національного економічного університету. 
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Україна і НАТО поглиблюють
співпрацю

Підписавши Декларацію, яка доповнює Хартію
про Oсобливе партнерство між Україною і
НАТО в штаб-квартирі НАТО 21 серпня 2009
року, НАТО і Україна піднесли свої відносини на
якісно вищий рівень. Документ підписали
Генеральний cекретар НАТО Андерс Фог
Расмуссен і посол України в НАТО Ігор Сагач
від імені Президента України. 

Декларація уповноважує Комісію Україна –
НАТО відігравати головну роль у процесі, запо-
чаткованому Бухарестським самітом 2008 року,
коли лідери Альянсу погодилися, що в май-
бутньому Україна «стане членом НАТО».
Комісія Україна – НАТО відіграватиме ключову
роль у поглибленні політичного діалогу і спів-
праці між Україною та НАТО, а також у підтрим-
ці реформ в Україні. 

Ця Декларація є продовженням до угоди,
досягнутої міністрами закордонних справ у
грудні 2008 року щодо внесення змін у Хартію
Україна – НАТО, що відображають рішення,
прийняті на саміті НАТО в квітні 2008 року в
Бухаресті.

Підписання нової Декларації щодо відносин Україна-
НАТО 21 серпня.

Грант НАТО підключає до Інтернету освітні заклади
у Тернополі.

Підключаємо українські університети

Повний текст Декларації можна прочитати за посиланням:
www.nato.int/cps/uk/natolive/official_texts_57045.htm
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Довкілля як політика миру
Ахім Штайнер, заступник Генерального секретаря ООН і виконавчий директор Екологічної
програми ООН (ЮНЕП), обговорює вплив кліматичних змін на глобальну безпеку. Країни повинні
зрозуміти, як кліматичні зміни впливають на безпеку держави і населення і знайти шляхи
посилення своєї здатності долати ці проблеми.

Із зростанням глобальних температур,
змінами опадів, підняттям рівня моря і

збільшенням кількості та інтенсивності
надзвичайних погодних подій, кліматичні зміни
починають загрожувати миру і безпеці.

Справді, хоча політичні і військові питання
залишаються критично важливими, концепції
миру і безпеки розширилися: економічні і
суспільні загрози, в тім числі бідність,
інфекційні хвороби і деградація довкілля, зараз
вважають значними чинниками загрози миру. З
екологічного погляду, інтеграція менеджменту
навколишнього середовища в більш широкі
рамки розвитку і гуманітарні заходи вже не є
можливим варіантом, а настійною вимогою
безпеки.

У червні 2008 року Ян Егеланд, спеціальний
радник Генерального секретаря ООН з питань
конфліктів, разом із фахівцями з ЮНЕП
здійснив місію у регіон Сахелю, де вони дійшли
висновку, що поєднання деградації довкілля і
кліматичних змін спричиняє смерть, підриває
життєві засади і посилює незахищеність. Як
доводить приклад Сахелю, кліматичні зміни
посилюють наявний дефіцит ресурсів і
непропорційно впливають на вразливі верстви
населення і держави зі слабкою здатністю до
адаптації. Тому кліматичні зміни легко можна
класифікувати виключно з огляду на кліматичні
міркування і необхідність дивитися на них як на
посилювача загроз, який поглиблює нинішні
тенденції, напруження і нестабільність. 

Наслідки екологічних змін для довкілля

Згідно з нещодавнім звітом Генерального
секретаря ООН щодо кліматичних змін та їх
можливих наслідків для безпеки, ЮНЕП
вважає, що наслідки екологічних змін для
безпеки можна поділити на п’ять основних і
взаємопов’язаних вимірів:

Перший вимір – це дефіцит ресурсів.
Турбуючись про безпеку забезпечення водою,
харчовими продуктами і енергією, громади
будуть боротися за управління дедалі більш
дефіцитними ресурсами і захищати свій доступ
до них. Боротьба і напруження можуть
загострюватися. В Афганістані, наприклад, де
80 відсотків води надходить від снігів, що
випадають у горах Гіндукуш на висоті понад дві
тисячі метрів, кліматичні зміни становлять
серйозний ризик для забезпечення водою. За
відсутності різних механізмів управління,
необхідних для розв’язання  питань доступу,
суперечок і справедливого розподілу цього
життєво необхідного ресурсу, питання води
можуть погіршити і без того драматичну
ситуацію, в якій зараз перебуває ця країна. 

Турбуючись про безпеку забезпечення
водою, харчовими продуктами і енергією,

громади будуть боротися за управління
дедалі більш дефіцитними ресурсами і

захищати свій доступ до них

        Другий вимір – це вразливість узбереж.
Зважаючи на те, що більше третини світового
населення мешкає у прибережних зонах на
відстані до 100 кілометрів від берега,
кліматичні зміни, в тім числі підняття рівня
моря, можуть обернутися катастрофами для
людських поселень, зокрема з огляду на
затоплення і ерозію берегової лінії, дефіцит
питної води і спалахи хвороб. Якщо,
наприклад, подивитися на невеликі острівні
країни, що розвиваються, підняття рівня моря
становить, вірогідно, основну загрозу
безпеці, самому існуванню невеликих країн,
що розташовані на невисоких територіях. В
економічному сенсі наслідки підняття рівня
моря можуть бути такими, як занепад
прибережного рибальства та індустрії
туризму і відпочинку, а також втрата
важливих сільськогосподарських земель і
пошкодження важливих портів, що завадить
міжнародній торгівлі і призведе до поширення
негативних наслідків поза межі однієї країни.

Ахім Штайнер є заступником
Генерального секретаря ООН
і виконавчим директором. 
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Інтенсифікація надзвичайних
метеорологічних явищ є третім виміром. За
останні 20 років природні катастрофи  забрали
життя понад два мільйони осіб, щорічно
впливають на життя більше 200 мільйонів
людей і завдали економічних втрат на понад
1,2 трильйона доларів США. Економічні
наслідки буревію «Катріна», що тривав 24
години, становили майже 125 мільярдів
доларів. Жодна країна не може дозволити собі
втрачати стільки грошей рік за роком, особливо
країни, що йдуть шляхом розвитку, в тім числі
найменш розвинуті країни.

Міграція є четвертим виміром. Прогнози щодо
кількості людей, які можливо будуть змушені
мігрувати внаслідок кліматичних змін і
занепаду довкілля до 2050 року, варіюються від
50 мільйонів до 350 мільйонів. Екологічні зміни
впливатимуть на міграцію в три способи. По-
перше, глобальне потепління зменшить
сільськогосподарський потенціал і створить
проблеми з доступом до води. По-друге,
інтенсифікація природних небезпек, таких як
повені, бурі чи посухи впливатиме на дедалі
більшу кількість людей з низькою адаптивністю
і генеруватиме неконтрольоване
широкомасштабне переміщення людей. По-
третє, щільно населені і розташовані на
низькому рівні узбережні території будуть
постійно страждати від повеней або
пошкоджень, що призведе до переміщення без
можливості повернення, відновлення і
реінтеграції. Підняття рівня моря на один метр
призведе до повного зникнення, наприклад,
Мальдівських островів. Кірібаті і Мальдіви
мають узгоджені плани переселення.

Конкуренція за транскордонні і спільні
водні ресурси є останнім і дуже важливим
виміром. Зменшення площі морської і наземної
криги, наприклад, може сприяти доступу до

раніше недоступних ресурсів, таких як нафта і
газ в Арктиці, або нові життєздатні сільського -
сподарські землі і транзитні шляхи, як Північно-
західний прохід, які потенційно можуть
спричинити суперечки щодо власності і
контролю над ними. Наприклад, ряд арктичних
країн зараз вивчає можливості, в тім числі
інвестиції у військову інфраструктуру, задля
забезпечення прав власності на арктичні
території і таким чином отримання доступу до
недоторканних покладів нафти і газу.

Зменшення площі морської і наземної
криги, наприклад, може сприяти доступу
до раніше недоступних ресурсів, таких як

нафта і газ в Арктиці

Зв’язок між кліматичними змінами і цими
п’ятьма вимірами безпеки не є ані прямим, ані
детермінантним. Тобто тяжкість впливу
великою мірою залежить від здатності держави
відреагувати на ризики для її безпеки. Однак
очевидно, що вразливі країни, або ті, що вже
страждають від конфліктів, не спроможні
подолати наслідки кліматичних змін. Саме цим
державам особливо потрібна буде допомога у
доланні наслідків кліматичних змін для безпеки.
До того ж ці вразливі країни, або ті, що
страждають від конфліктів, можуть
дестабілізувати сусідні країни, що мають
проблеми з врядуванням.

Запропоновані стратегії реагування

Визнаючи кліматичні зміни, менеджмент
екосистем і екологічні аспекти катастроф і
конфліктів першорядними питаннями, ЮНЕП
вважає пріоритетними чотири стратегії
реагування:

Адаптація на основі екосистеми: розбудова
здатності країни адаптуватися до кліматичних
змін є передумовою розв’язання проблеми та
запобігання або зменшення вірогідності пере -
творення екологічних стресорів на тригери
конфліктів або на смертоносні природні
катастрофи. 

Інвестиції в екосистеми можуть бути
економічно вигідним способом посилення
стійкості до впливу кліматичних змін. 

Мангрові екосистеми, наприклад, відіграють
провідну пом’якшуючу роль як фізичний бар’єр
між населенням і небезпеками на узбережжі.
Розумний менеджмент водних ресурсів за

Екологічний і економічний вплив кліматичних змін
становлять загрозу глобальній безпеці.
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допомогою структур протистояння ерозії і
місцевого моніторингу споживання води,
наприклад, забезпечить значні численні
переваги в аспекті сталого існування вразливих
громад, що залежать від поливного
землеробства і рибальства, послуг зі
зменшення ризику катастроф у регіонах, що
страждають від частих посух, і механізмів
запобігання конфліктам у зонах, де існує
напруження через дефіцитні водні ресурси,
таких як регіон озера Чад на кордоні з
Камеруном, Чадом, Нігером і Нігерією.

Зелена економіка. Пом’якшуючи кліматичні
зміни, запобігаючи зменшенню біорозмаїття і
зменшуючи загрозу дефіциту продуктів, води і
енергії, «зелена економіка» може водночас
створювати нову динамічну індустрію, якісні
робочі місця і збільшувати доходи. Державна
політика може допомогти ринкам прискорити
перехід до «зеленої економіки» і краще оцінити
економічну цінність природних систем з метою
розв’язання питання сталого розвитку та
екологічних завдань і можливостей, зокрема
пом’якшення і адаптації кліматичних змін та
передачу грошей і технологій країнам, що
розвиваються.

Можна зосередити зусилля на
приверненні уваги міжнародного

співтовариства до ризиків, які
становлять кліматичні зміни для

безпеки

Посилення врядування на національному і
регіональному рівнях. Вразливим країнам
потрібно подумати над тим, як кліматичні зміни

можуть вплинути на їх людську і національну
безпеку, і визначити шляхи посилення своєї
здатності долати основні загрози безпеці.
Отримати допомогу в цій справі вразливі країни
можуть від відповідних установ ООН, у
партнерстві з якими вони вивчатимуть,
спостерігатимуть і оцінюватимуть наслідки
кліматичних змін для безпеки країни і регіону.
Така оцінка має бути інтегрована в національні
і оонівські плани розвитку, системи раннього
оповіщення і стратегії зменшення ризиків.

Посилення глобального врядування. На
глобальному рівні можна зосередити зусилля
на приверненні уваги міжнародного
співтовариства до ризиків, які становлять
кліматичні зміни для безпеки і поглибити
міжнародну співпрацю в сфері раннього
оповіщення, виявлення і спостереження за
загрозами для безпеки. Це особливо
справедливо для країн, що пережили кризу, де
кліматичні зміни являють собою довгострокову
проблему для відбудови і встановлення миру.

Приклад: Ініціатива «Довкілля і безпека»

ЮНЕП вивчає вразливість щодо конфліктів і
катастроф у світі внаслідок екологічних
чинників з початку 1990-х років. Ініціатива
«Довкілля і безпека» в цьому плані є гарним
прикладом роботи ЮНЕП у цій сфері. 

В якості першої міжнародної відповіді на
екологічну безпеку (або небезпеку), НАТО
приєдналася до п’яти інших міжнародних
організацій – ЮНЕП, ПРООН, ОБСЄ, ЄЕКООН
і РЕК – в рамках Ініціативи «Довкілля і
безпека» (ENVSEC). За своєю природою це
безпрецедентне партнерство може запро по -
нувати країнам спільний набір знань і ресурсів
для оцінки і розв’язання екологічних проблем,
які загрожують безпеці, суспільній стабільності і
миру, здоров’ю людини і сталому існуванню.
«Екологічний стрес» генерує численні
комплексні питання, які вимагають таких
багатогранних відповідей, які може дати тільки
така спільна програма.  

«Кліматичні зміни – це загроза, яка
може зблизити нас, якщо ми будемо

достатньо мудрі, щоб вона нас не
розділила»

НАТО, як асоційований член, робить свій
внесок в ENVSEC як в аспекті розвитку можли -
востей, так і в аспекті посилення інформо ва -

Із зростанням температури на Землі населення буде
боротися за доступ до життєво необхідних ресурсів,
таких як вода.
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ності, застосовуючи свої стандартні механізми
надання грантів для співпраці у рамках
програми «Наука заради миру і безпеки». НАТО
працює пліч-о-пліч з партнерством у сфері
екологічної діяльності з чіткою метою: посилити
безпеку вразливих регіонів і принести до
партнерства наукові і технічні знання і досвід.

Південно-Східна Європа, Південний Кавказ,
Східна Європа і Центральна Азія – це чотири
регіони, де ENVSEC розробляє програми
зменшення напруження і уникання конфліктів.
Здійснюючи оцінку, партнери постійно
пам’ятають про те, що знищення і надмірна
експлуатація природних ресурсів і екосистем
можуть поставити під загрозу безпеку громад і
держав. Це міжнародне партнерство є ключем
до підтримання зусиль країн, спрямованих на
управління екологічними ризиками через
міжнародний діалог і сусідську співпрацю.

НАТО Ревю – це електронний журнал, який має на меті
внесок у конструктивне обговорення атлантичних питань.

Статті НАТО Ревю не обов’язково представляють офіційну
думку або політику урядів країн-членів:

www.nato.int/review

На завершення, екологічні зміни – це
зростаюча і багатогранна загроза безпеці,
бездіяльність щодо якої  може викликати
драматичні наслідки для людської цивілізації.
Результати грудневої 2009 року Копенгагенської
конференції ООН щодо кліматичних змін
будуть вирішальними в цьому аспекті, і ЮНЕП
дуже сподівається, що буде узгоджене
необхідне спільне і амбіційне бачення щодо
кліматичних змін і безпеки для того, щоб
всебічно долати головну загрозу безпеці в ХХІ
сторіччі.

Як сказала в 2007 році Маргарет Бекетт,
колишній міністр довкілля Великої Британії,
«Кліматичні зміни – це загроза, яка може
зблизити нас, якщо ми будемо достатньо мудрі,
щоб вона нас не розділила».
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Стисле ознайомлення з НАТО. 
Брошуру українською мовою в
PDF форматі можна знайти на
сайті НАТО: 
www.nato.int/ebookshop/
introduction_to_nato/
nato_security_uk.pdf

новининатo 2/09
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«Новини НАТО» — це збірка матеріалів з теми

відносин Україна — НАТО, що друкувались на

веб-сайті НАТО, а також статей з електронного

часопису «НАТО Ревю». Їх зміст не обов’язково

представляє офіційну позицію або політику

НАТО загалом чи урядів окремих країн-членів.

У друкованому вигляді цей інформаційний

бюлетень виходить двічі на рік.

На розсил новин щодо співпраці Україна —

НАТО та подій в НАТО українською мовою

можна підписатись через: 

www.nato.int/ebookshop/ukr

Також на веб-сайті НАТО ви знайдете:

• Останні матеріали та хроніку відносин Україна —

НАТО за посиланням:

www.nato.int/cps/uk/natolive/topics_37768.htm

• Інформацію про НАТО за посиланням:

www.nato.int/cps/uk/natolive/index.htm

Інформаційний бюлетень та інші публікації НАТО

містяться в електронному форматі на веб-

сторінці НАТО. Їх можна також отримати в

Центрі інформації та документації НАТО в

Україні за адресою:

Україна, Київ, 04119, вул. Мельникова 36/1

Тел.: (380 – 44) 482 – 0616/17

Факс: (380 – 44) 482 – 0622

Ел. пошта: nidc@ukrpack.net

Веб-сайт: www.nato.int/nidc

Видається Відділом громадської дипломатії

штаб-квартири НАТО

В-1110, Брюссель, Бельгія

© НАТО

Разом заради безпеки 

Цей репортаж дозволить вам
побачити та почути людей, які
щодня борються з тероризмом.
Поміж них є не тільки солдати,
але й науковці, розвідники, полі-
тики та чиновники. Вони уособ-
люють одну з багатьох відпові-
дей НАТО тероризму. Фільм
можна подивитись у режимі он-
лайн або замовити диск DVD
через електронну книгарню:
www.nato.int/ebookshop/ukr

НАТО проти тероризму

Відділ громадської дипломатії
НАТО розробив веб-сайт,
присвячений розробленню нової
Стратегічної концепції Альянсу.
На сайті діє форум для
обговорення громадськістю ролі
НАТО у ХХІ столітті:
www.nato.int/strategic-concept

Нова Cтратегічна
концепція НАТО


